
Cuenca, 29 de marzo del 2001 

A LOS SEÑORES ACCIONISTAS Y DIRECTORES 
DE TECNIESAT $. A. 

Dando cumplimiento a mis funciones de Comisario de la Compañía TECNIESAT $. A., he 

procedido al estudio y análisis de los Estados Financieros correspondientes al ejercicio 
económico de 2001, así como de la Contabilidad de la Empresa y de los aspectos 
administrativos y legales, luego de lo cual puedo indicar lo siguiente: 

1 - La Empresa me ha proporcionado los Balances, Estados de resultados, anexos y 
registros que consideré necesarios verificar, correspondientes al periodo 
comprendido del 01 de Enero al 31 de Diciembre del 2001 
- Es mi opinión que la Administración de la Empresa ha cumplido con las 
disposiciones legales y estatutaria, así como con las resoluciones de la Junta 

General. 
El control interno de la Empresa es el adecuado conforme las prácticas contables de 

general aceptación. 
Del examen realizado a los Estados Financieros y sus anexos y de la revisión de los 
registros contables, pude verificar que la contabilidad es llevada con aplicación de 
normas y principios de general aceptación, que la misma se encuentra debidamente 
documentada y que las ¿ifras que constan en los Balances son fiel reflejo de dichos 
registros, demostrando claramente los resultados obtenidos y la situación financiera 
de TECNIESAT $. A. al 31 de Diciembre del 2001. 
Consecuentemente me permito manifestar lo siguiente: 

a) El índice de solvencia de la Empresa se encuentra en 3.91 veces, lo que 
significa que se dispone de 3.91 vetes de Activo circulante. Si tomamos en 
cuenta que generalmente se considera, como satisfactoria, una relación de 
2.0 el indice es mas que satisfactorio 

Activo Corriente us/ 32,432.62 = 3,91 

Pasivo Corriente us/ 21.099,17 

b) El índice de liquidez nos indica que tenemos 3 dólares y 66 centavos en el 

Activo para cancelar una unidad mionetaria del Pasivo (excluyendo los 
Inventarios por tratarse de la partida menos líquida del Activo Total. 

Activo Corriente - Inventario us/_ 77.298,38 = 3,66 

Pasivo Corriente us/ 21.099,17 

c) La Empresa cuenta con un capital de trabajo de us/ 61.333.45 

Activo corriente - Pasivo Corriente 

82.432,62 - 21.099,17 = us/ 61.333,45



  
8) 

h) 

Solvencia a largo plazo 

Pasivo Total 47,109.17_=  0,404% 

Activo Total 116.447.87 

El grado de financiamiento del Activo total con recursos propios es de 

0.595%: 

Patrimonio 69,338.70 =0.595% 

Activo Total 116.447,87 

Mediante el análisis del indice de endeudamiento vemos que el patrimonio 
está comprometido en 0,67 veces en el pasivo de la Empresa: 

Pasivo Total 47.107,19 = 0,67% 

Patrimonio 69.338.70 

Finalmente TECNIESAT SA. en el año de operación ha obtenido una 
utilidad de us$ 16.856.19 antes de impuestos 

Luego del análisis de los Estados Financieros mediante la aplicación de principios y normas de 

auditoria de general aceptación, en mi opinión el Balance General y el Estado de resultados 
han sido elaborado por la Empresa de acuerdo a los principios de contabilidad de general 
aceptación y reflejan razonablemente la situación financiera y los resultados alcanzados por 
TECNIESAT S.A. al 31 de diciembre de 2001, por lo que me permito recomendar su 
aprobación y dejo a consideración de los señores accionistas y Directores el presente informe 

Muy atentamente, 

 


